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Ata da 135ª Reunião do Colegiado do Curso de Geografia - Bacharelado, da 

Universidade Federal de Alfenas, realizada no dia 05 DE ABRIL DE 2022. 

 

No dia cinco de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às onze horas, em décima 
reunião do mandato, reuniram-se na sala no ambiente digital do Google Meets através 
do código meet.google.com/upt-szkz-avb, sob a presidência do Professor Paulo 
Henrique de Souza os seguintes membros do Colegiado: a) Prof. Dr. Daniel Hideki 
Bando, Prof. Dr. Flamarion Dutra Alves, Prof. Dr. Felipe Gomes Rubira e discente 
Leandro Henrique Cunha Fermino. Dando início às discussões o coordenador 
agradeceu a pontualidade e disposição de todos em participarem da reunião, 
informando que a razão da mesma se assenta na pauta das reuniões que se seguem 
no Colegiado da PROGRAD. A) Processos apreciados em Ad Referendum pelo 
Colegiado pela data de protocolo: na presente reunião foi ratificada a decisão 
tomada pelo Colegiado à medida que os Processos foram apreciados devido à 
urgência de encaminhamento, constituindo os seguintes: Processo 
23087.003717/2022-10 - cancelamento de matrícula em Estágio Obrigatório - André 
Paulo Ribeiro Junior. Processo 23087.003719/2022-17 - cancelamento de matrícula em 
Sistema de Informação Geográfica - Rafael Elias Soares. Processo 
23087.003936/2022-07 - cancelamento de matrícula em TCC I - Álvaro Teófilo 
Coutinho, TCC II - Julia Vitória Izidoro, Débora Haller da Silva Gregório, Bruna 
Aparecida de Assis Almeida, Deivison Samuel Pereira de Alfenas, SIG - Larissa de 
Paulo Marques, Matheus Donizette da Silva Alves, Gestão de Recursos Hídricos - 
Anderson da Silva Costa, Geomorfologia Geral - Gabriel Gouvea da Silva, Estatística 
Básica - Licia Carolina Batista, Economia - Licia Carolina Batista. B) Assuntos 
Elencados para Apreciação do Colegiado: na presente reunião foram analisados e 
referendados em conjunto pelos membros supracitados os seguintes assuntos: 1) 
Aprovação da Ata da 134ª reunião do Colegiado ocorrida em oito de março de 
dois mil e vinte e dois. O texto utilizado na redação da Ata supracitada foi aprovado 
sem a necessidade de ajustes ou correções. 2) Aula Inaugural. A coordenação 
informou o desejo de organizar uma Aula Inaugural para retomar as atividades 
presenciais no Curso com o Prof. Dr. Charles Pereira Pennaforte da UFPel sob o título 
"Além da TV: a disputa entre Rússia e OTAN pela Ucrânia sob uma perspectiva 
geopolítica". A ação foi aprovada e será desenvolvida em parceria com o Curso de 
Geografia modalidade Licenciatura na segunda-feira 23 de maio de 2022 às 19h00. A 
coordenação ficou responsável pela organização do evento. 3) Horário 2022/1. A 
coordenação informou aos presentes que as disciplinas ocorreriam no período 
vespertino entre as 13h e 19h possibilitando uma feição ao Curso e consequente 
organização dos compromissos discentes. No bojo dessa informação, aspectos 
pertinentes à quantidade de matriculas novas, pandemia e ensino remoto, retomada do 
ensino presencial, estratégias de captação discente, aulas híbridas, e, trabalho de 
campo, foram debatidos pelo colegiado, constatando-se a necessidade de novas 
formas de ingresso na instituição, prejuízos causados pela pandemia e necessidade de 
justificativa docente e autorização do colegiado para aulas híbridas que não excedam 
20% da carga horária da disciplina. Também ficou decidido que a coordenação 
buscaria junto à ProGrad e Comitê Covid quais normas deveriam ser obedecidas para 
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a realização dos Trabalhos de Campo. 4) Programa de Ensino & Aulas Presenciais. 
Com a retomada das aulas presenciais e os trabalhos de campo foi discutido no 
colegiado as implicações que devem pesar sobre aulas online (máximo de 20% da 
carga horária da disciplina), pois o deslocamento discente entre sua residência e a 
Unidade Santa Clara consumirá tempo expressivo que causará prejuízo a aula 
presencial anterior ou posterior ao encontro online. Também foi lembrado que os 
Trabalhos de Campo devem constar nos Programas de Ensino das disciplinas que 
possuem carga horária prevista para Aulas Práticas. C) Assuntos Pertinentes: A 
coordenação informou que os pedidos de cancelamento de matrícula em disciplina 
encaminhados após a data limite estabelecida (23 de março de 2022) que não 
apresentaram justificativa foram indeferidos automaticamente. Também foi discutida a 
importância de se agregar novas competências ao Curso incorporando “Topografia” 
nesse momento de discussão acerca da curricularização da extensão e consequente 
alterações no PPC. Nada mais a registrar, eu, Prof. Dr. Paulo Henrique de Souza, 
Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado lavrei a presente ATA que segue 
devidamente assinada por mim e pelos membros presentes. 
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